

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En toda España... 1 pta. al mes
ANUNCIOS
En 1.ª plana... 0'15 cts. palabra.

EL TIEMPO

Redacción, Administración e Imprenta
POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

No se devuelven los originales
Número suelto 5 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE

Número atrasado 10 céntimos

Teléfono número 25

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

El alumbrado público

Se nos dice que en la próxima sesión del ayuntamiento se va a tratar el asunto del alumbrado público.

Cuestión es esta a la que hemos dedicado la merecida atención y sobre la cual hemos expuesto nuestra leal y sincera opinión.

Por lo mismo que en esta, como en todas las cuestiones que afectan a la publicidad, nos guía el bien general, sin que en nosotros influyan intereses bastardos, desde el primer momento dijimos que forzosamente iríamos a parar a la prórroga por el estado desastroso de las arcas del Municipio.

Cuando se leyeron las nuevas bases del acuerdo propuesto por la compañía Lebon opusimos una ligera observación, que hoy reiteramos por si en el ánimo de los señores concejales influyese para el tratado definitivo.

A nuestro juicio el plazo que se pide es excesivo, y no creemos que haya derecho a hipotecar por tanto espacio de tiempo la libertad del Municipio.

En la producción del alumbrado cada día se está descubriendo más, y se está llegando al abaratamiento necesario para conllevar las dificultades y estrecheces de la vida social, y para facilitar el desenvolvimiento de las energías populares, que cada día piden más auxilio a la luz artificial para prorrogar su febril actividad.

No dudamos que el señor Lebon, mirando el bien general, que se liga íntimamente con sus intereses, introduzca todos esos adelantos que al correr de los tiempos pudieran obtenerse pero no es más cierto que desligados los lazos que hoy atan las manos del Municipio podrá éste con más libertad pedir que se dé al pueblo en materia de alumbrado aquello que le pertenece?

Por esta razón, entendemos que el esfuerzo de los señores concejales debe dirigirse a conseguir la limitación del plazo, y si esto no fuese posible por la posición difícil del erario municipal, debe quedarse consignado y suficientemente aclarado, que en todo tiempo si el Ayuntamiento puede pagar esos atrasos que son la base de la necesidad que hoy le impele, puede rescindir el contrato y convenir con aquella otra compañía que mejor sirva los intereses del Municipio y el bien del vecindario.

La ventaja de esta cláusula no puede ocultarse a los señores concejales, ni al público en general, porque ella por si sola dice bien claro en donde radica toda la importancia del nuevo contrato.

Olaro es que si nuestros dignos y laboriosos ediles consiguiesen que el kilovatio para el consumo público se fijase en 0'60 en vez de 0'65, éste quedaría altamente agradecido y daría por bien empleadas las molestias pasadas y los sobrepagos pagados; pero si se sometiese a la pública aprobación esta ventaja con la que hemos indicado para garantizar la libertad del municipio por unanimidad el vecindario se declararía a favor de esa libertad.

La esperanza de que un día más ó menos lejano pueda el Ayuntamiento recobrar su libérrima acción, y con ella imponer condiciones en favor de sus administrados,

es altamente simpática a la opinión que cada día reclama más energía para defender sus intereses y más independencia en los contratos que a ella le afectan.

Los señores concejales, atendiendo estas indicaciones sinceras, é imparciales, no laboran por nosotros, laboran por ellos mismos, adquiriendo ó restándose las simpatías de la opinión.

La Orquesta Sinfónica de Madrid

Ya está acordada la fecha para hacer su presentación ante nuestro público, la notabilísima Orquesta Sinfónica madrileña que dirige el eminente maestro Arbós.

Se darán dos conciertos, el sábado 2 de Mayo y el domingo 3. Estos conciertos han de constituir un verdadero acontecimiento artístico del que guardaremos recuerdo imborrable.

Fuera de algunos números de los que nuestro público oye siempre con entusiasmo, podemos asegurar que los programas serán nuevos.

Entre los números de mayor éxito que nos dejará oír la Orquesta Sinfónica, figura una composición del músico español Joaquín Turina titulada «La procesión del Rocío» que en Madrid ha obtenido un éxito grandioso.

Es aquí como relata un colega de la Corte el último concierto celebrado en el Teatro Real por la notable corporación que dirige Arbós:

«Rebosantes de público las alturas—gloria a Dios y al arte en ellas!—, y más poblados palcos y plateas—caso el nombre de Beethoven fuese un atractivo para la gente que hace cuatro años pidió el aplazamiento de un concierto porque coincidía con un jueves de moda de los títeres del Circo—, y ocupadas casi todas las butacas. Así se ofreció anoche la sala del Real ante el segundo concierto de la Sinfónica, cuyo programa comenzó con la segunda sinfonía de Boradine, el ponderado compositor ruso, del que conoce nuestro público el poema «En las estepas del Asia Central». Dejó escritas tres sinfonías: una de ellas sin instrumentar, la

tercera. La que anoche escuchamos es la segunda, y en ella hay dos tiempos, el primero y cuarto, que recogen aires de aquel país, fecundado en cantos inspirados por la musa popular, y el segundo y tercero, que reflejan la personalidad de Borodine, fecunda en ideas melódicas de cuya sobriedad es adorno una rica y vigorosa instrumentación.

Se splandieron los cuatro tiempos; pero tímidamente, sin entusiasmo.

En cambio, la Sinfonía en re mayor (la segunda), de Beethoven, produjo hasta delirio, especialmente el Larghetto, que si no se repitió no fué por falta de voluntad del auditorio, que aplaudió el tiempo y su admirable ejecución. Esta Sinfonía, como la cuarta, por ser las menos oídas, despiertan cuando se ofrecen en el programa gran interés.

Abria la tercera parte del programa una composición nueva de autor español, y sevillano por más señas: Joaquín Turina, alumno en París de la Schola Cantorum, donde indudablemente ha bebido en fuentes debussyanas y ha experimentado la influencia de los modernismos de «Indi». «La procesión del Rocío» es el poema de Turina, un cuadro de color; pero no pintillé, sino de vigoroso dibujo y de entonación ajustada y brillante. Aires de jerga sevillana, primero; desfile de pito y tamboril, después; soleares más tarde; el garrotín de un pelmaze saturado de Cazalla; seguidamente, el desfile de la típica y vistosa procesión, escoltada por las ricas carretas trianeras, al que sigue como remate la explosión de la fiesta, degenerada en orgía de regocijo y de pasión. Con estos elementos ha compuesto el músico sevillano un cuadro seductor como labor de García Ramos. En él hay poesía, ambiente andaluz, olor a jazmines, é incienso y a manzanilla, entre los acordes de la charanga que entona la Marcha Real, las campanas que repiquetean y las voces humanas que rezan y cantan. La instrumentación es rica y apropiada a la escena. Así lo entendió el público, que aplaudió con sincero entusiasmo, haciendo salir al palco escénico al joven compositor, tributándole una estruendosa ovación y haciendo repetir esta página, que le da título de músico de vibrante inspiración

y de instrumentista de grandes vuelos.

El coral variado, de Bach, fué como siempre, aplaudido, y, como siempre, repetido, después de la merecida ovación a la orquesta y a Fernández Arbós.

«Muerte y transfiguración», el poema de Strauss, fué oído con unción, y obtuvo las palmadas que su grandeza merece, y cerró el programa con la «Cabalgata de las Walkirias», de Wagner, igualmente festejada por el público, devoto del genio de Leipzig.

Con el ceremonial de costumbre en estos actos, ha tomado posesión de su nuevo cargo de cura párroco en propiedad de esta villa don Pedro Martínez Romero.

BENIEL Toma de posesión

A la estación acudieron a recibirle, las autoridades todas, y numerosos vecinos, acompañados de la banda de música de esta villa, que fueron a testimoniar al nuevo párroco su efecto y simpatía.

Una vez en la iglesia y después de las ceremonias de rúbrica, el nuevo párroco dirigió desde el púlpito la palabra al numeroso auditorio que llenaba las amplias naves del templo parroquial, ofreciéndose, en párrafos brillantes, como bondadoso padre y amigo fraternal en todas las ocasiones que sea buscado por sus feligreses y terminando exaltando en profundas oraciones, para que rogáremos al Todopoderoso le ilumine en la difícil misión que viene a desempeñar.

Terminando la ceremonia con un solemne «Te Deum», en acción de gracias.

Desde la iglesia trasladóse a la casa-curato donde los invitados fueron obsequiados espléndidamente con dulces, licores y habanos.

Nuestra enhorabuena a nuestro párroco, don Pedro Martínez Romero, deseándole muchos años de vida y grandes triunfos en el desempeño de su nuevo cargo en propiedad de esta parroquia.

Corresponsal.

Abril 1513.

La exposición de los profesores

Signo «El Imparcial» fustigando sin piedad a los señores firmantes de la célebre exposición.

El testimonio de este periódico de la Editorial no es recusable para los mismos profesores.

Como la mayoría de la prensa liberal ha secundado todo movimiento que ha tendido a descatalizar a España y solo ahora al ver el efecto causado en la opinión y el desastre a que pueden conducirnos tan intemperantes reformas, llama a las puertas de la prudencia y se opone a que prosperen tales demandas.

Léanse los siguientes párrafos que entresacamos de dicho periódico:

«Seguramente sus firmantes no pueden abrigar la más leve esperanza de que este gobierno ni gobierno alguno lo acepte. Sería preciso que la sociedad española cambiase antes de pensamiento y de creencias. Imaginar que el Poder público hace y deshace a su arbitrio, sin contar con las distintas fuerzas sociales, es un absurdo. Que Pablo Iglesias opine así resulta explicable y hasta puede perdonárselo. Que hombres inteligentes y cultos, conocedores de la Historia y capaces de discurrir sobre los datos de la realidad viva lo imitaran, sería indisculpable.

Aunque hubiera en España un gobierno tan insensato que, en un impulso jacobino y dictatorial, adoptase una medida contraria al derecho y a la voluntad de nueve décimas partes de los españoles, por lo menos, resultaría su disposición inútil ó desastrosa. Inútil, si ningún maestro utilizaba esa libertad para ponerse frente al sentir de las familias cuyos hijos estaba encargado de adoctrinar. Desastrosa, si, movidos por su convicción filosófica, quien la tenga, por su creencia heterodoxa, quien la sienta, ó por su arrebatado sectario, quien le esté sujeto, se lanzara a convertir la escuela y la enseñanza en instrumento de descristianización de la infancia.

Donde se alzara una escuela ó se instalase un maestro de esa índole promovería contra él una tempestad de indignaciones. Sería barrido.

Toda la Guardia civil no bastaría para proteger a los osalos pedagogos reformadores. Aunque acorrieran en su auxilio el Poder público con todos sus resortes y aquellos de sus partidarios que en algunas localidades existen, no se conseguiría otra cosa que consabir ícas, promover desórdenes, iniciar la discordia civil.

La vida de España se vería embargada para un nuevo periodo por la disención religiosa. Y no es posible que ningún corazón de patriota, libre de obsesiones, no se subleve contra tal posibilidad. Hemos perdido ya, demasiado tiempo infecundamente en ese problema, que ni las masas sienten ni en vida española tiene hoy más que muy liviana raíz. Y en nuestra patria todo está por hacer.

¿Y vamos a instigar otra vez la discusión religiosa y a causar un incendio que devora las fuerzas nacionales cuando todo aquello está por renacer? ¿Son catédricos, hombres de pensamiento, los que de esa suerte van la realidad española y diagnostican los males de este pueblo y crean solicitar lo que ha de dar a este vigor para ser algún día elemento preponderante en la civilización? Soncoja pensar que así pueda discurrir lo que, al fin y al cabo, es elemento director del espíritu nacional.»

DE MOLINA

Toma de posesión

El día primero del presente mes de Abril, a las cinco de la tarde, tuvo lugar el solemne acto de toma de posesión de esta Parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, por el cura propio señor don Antonio Lacárcel y Abellán; anunciándose con un repique general de campanas y disparos de cohetes y tronacas.

A virtud de requerimiento del nuevo párroco, ha sido delegado para dicho acto por el Excelentísimo é Ilustrísimo Sr. Obispo, el señor don Juan Cárceles y López, cura de Alguazas; actuando en el mismo de notario eclesiástico don Antonio Banaloches Sánchez, coadjutor parroquial.

Entre la numerosísima concurrencia figuraban el clero, ayuntamiento, autoridades, personalidades distinguidas de aquí y de los caseríos de Torrealta y Ribera, el pueblo en masa, y una nutrida Comisión de la vecina villa de Alguazas, presidida por su citado párroco, alcalde y juez municipal.

Después de los preliminares de rúbrica propios de la religiosa ceremonia, presenciada por un gran número de personas, que llenaba por completo las espaciosas naves de la iglesia, el nuevo señor Cura párroco dirigió a los fieles una sentida plática entrecortada por la emoción honda é intensa que embargaba su espíritu.

Seguidamente, un solemne Te Deum en acción de gracias, y un Responso en sufragio de las almas de los sacerdotes fallecidos.

Terminada la ceremonia, se sirvió en casa del señor cura propio a los numerosos invitados, entre los que figuraban las autoridades todas y el pueblo en su parte más saliente, y también las aludidas Comisiones, un espléndido refresco.

Durante el refresco, nuestra banda de música ejecutó escogidas piezas de su selecto repertorio, en la

sabes lo que puedo hacer contigo ni siquiera le has imaginado. ¿Me amenazas con buscarme un protector? Ya veremos quién se atreve a ayudarte.

—Uladimiro Dubrotsky,—respondió desespeurada Macha.

De momento creyó Petronit que estaba loca y la miró con asombro.

—Está bien,—dijo despues de una pausa.— Ya puedes fiar en tu libertador; entre tante, quédate en este aposento; no saldrás de aquí hasta la hora de ir a la iglesia.

Dicho esto, Kirila Petrovitch salió, cerró por sí la puerta y guardó la llave.

La pobre muchacha lloró largo tiempo pensando en la suerte que le esperaba.

Pero el violento alterado que habia sostenido con su padre, alivió su corazón, y pudo reflexionar con más calma sobre el porvenir y sobre lo que debia hacer para conjurar el peligro.

Lo más urgente era evitar aquel odioso enlace.

El destino de la esposa de un bandolero le parecía agradable, comparado con la suerte que le tenia reservada.

citaciones y aceleró los preparativos del casamiento.

Macha aplazaba de un día a otro la explicación decisiva.

Entre tanto, su actitud para con el príncipe era reservada y desdenosa.

Pero el novio no se preocupaba de ello y no le pedía su amor; bastábale el tácito consentimiento de la bella.

Así transcurrieron algunos días.

Macha resolvió al fin poner manos a la obra y escribió á Vereisky una carta en la cual apelaba a sus generosos sentimientos, confesándole francamente que no sentía por él el menor afecto y pidiéndole que renunciase a su mano y tomase su defensa contra la tiranía del padre.

Entregó a escondidas al príncipe esa carta.

Vereisky no hizo caso de la franqueza de su novia; al contrario, vió en la misiva un motivo más para apresurar el enlace y a este fin, mostró la carta a Kirila Petrovitch.

Este se enfureció en extremo; á duras penas logró el príncipe disuadirle de su idea de pedir á Macha explicaciones concretas sobre la carta. Al fin prometió no dar pase alguno; pero en desquite resolvió no perder tiempo y fijó el casamiento para el día siguiente.

referida plaza de la iglesia, que estaba invadida por un inmenso gentío de todas las clases sociales...

Los pobres de la Tienda Asilo tuvieron también una suculenta comida extraordinaria, distribuyéndose además entre los mismos 400 libras de pan...

Tan querido acontecimiento ha sido un verdadero día de júbilo para esta población; recibiendo nuestro nuevo cura propio las cariñosas y entusiastas felicitaciones de todos sus feligreses...

Corresponsal.

24-1918.

Junta de Protección A LA INFANCIA

Bajo la presidencia del señor gobernador ha celebrado sesión esta Junta a la que concurrieron los señores vocales provisor del Obispado, doña Pilar Strugo, alcaldes de la ciudad, don Francisco Ciner, don Francisco Melina, don Olandio Hernández-Ros, don José Servet, don José Castejón y don Luis Orts...

Se nombró vocal auxiliar de la Junta al señor don Ricardo Sánchez Medrigal.

Se nombró y constituyó la Junta de damas de «La Gota de Leche» en esta forma:

Presidentas honorarias.—Excelentísima Sra. Condesa de Heredia Espinola, Excmo. Sra. Doña María Codorniu de la Cierva.

Vocales.—Excmo. Sra. Marquesa Viuda de Rioflorida, Excmo. Señora Marquesa de Peñacerrada, Excelentísima Sra. Marquesa de Villalba de los Llanos, Excmo. Señora Condesa de Falcón, Doña María Alvar de Lopo, Doña Concepción Carrillo Viuda de Clavijo, Doña Ana Codorniu de Hernández-Ros, Doña Concepción Crespo de Martínez Moys, Doña Anunciación Duque de Pausa, Doña Nicolasa Ocaña de Mario, Doña Encarnación Spotorno de Servet, Doña Pilar Strugo de Sánchez Madrigal.

La rendición de Andrinópolis

Todos los días recibimos noticias con respecto a la toma de Andrinópolis.

A estos les ha sido más fácil conquistar dicha plaza que a un comerciante al detall administrar su negocio con el cajón abierto.

Por esto emplean hoy más de un millón de dólares en comerciantes la caja registradora Nacional. Informes gratis. Santa Gertrudis, núm. 7.

REGISTRO CIVIL

Defunciones, matrimonios y nacimientos habidos durante las veinticuatro horas últimas.

DISTRITO DE LA CATEDRAL

Matrimonios 1. Nacimientos, 5. Defunciones, 2.

DISTRITO DE SAN JUAN

Matrimonios, 3. Nacimientos, 2. Defunciones, 4.

LA BOLSA MADRID

Telegrama del Banco de Cartagena SUCCURSAL DE MURCIA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes entries like '4 por 100 Interior' at 88'15, 'Exterior' at 90'00, 'Amortizable' at 100'00, 'Banco de España' at 452'00, 'Compañía Arrendataria de Tabacos' at 292'00, 'Explosivos' at 000'00, 'Banco de Cartagena' at 000'00, 'Francos' at 8'40, and 'Libras esterlinas' at 27'38.

BOLETIN RELIGIOSO

ABRIL 1918 VIERNES IV

San Isidoro arzobispo, San Ambrosio y San Victor,

V LA Y ALUMBRADO

Día 4.—En la Purísima por don Cayetano Gómez Fernández.

Día 5.—En Santa Catalina por doña Gacchite Illan Llorca.

El señor Alcober

En Verdolay se encuentra estos días practicando el estudio del terreno con objeto de descubrir algún nuevo manantial que aumente las aguas de que actualmente se dispone, el famoso Hidrogeólogo de Valencia don Arturo Alcober Arnan.

El señor Alcober posee un conocimiento tan grande en este interesante asunto de las aguas subterráneas, que son ya muchos los pueblos y particulares que debeni a su indicación el descubrimiento ó hallazgo de voluminosos manantiales.

Mucho celebraremos que la breve estancia del señor Alcober en aquel pintoresco y delicioso lugar le resulte tan grata como a cuantas otras personas lo visitan, y que encuentre allí motivos para unir un triunfo más a los muchos que adornan su famoso nombre.

EL NUNCIO EN PALACIO

(Por telégrafo)

Presentación de credenciales 3.—A las 3'15 t.

Con gran solemnidad ha hecho hoy presentación de las cartas credenciales acreditándole como representante de la Santa Sede en la Corte española, el nuevo Nuncio Monseñor Ragonosi.

El nuevo Nuncio se trasladó a Palacio en una carroza de gala. Acompañándole el auditor de la Nunciatura, Monseñor Alejandro Solari y el secretario Monseñor Enrique Gasparri.

Llegada a Palacio

Al llegar a Palacio las tropas que estaban de guardia tributaron honores.

Ante el Rey

El introductor de embajadores señor Conde de Pie de Concha condujo a Monseñor Ragonosi al Salón del Trono.

En él esperaban el Rey, el Gobierno en pleno y los palatinos.

Entre el nuevo Nuncio y el Rey se cambiaron los discursos de rubrica.

Después el Rey conversó con el Nuncio.

La entrevista fué afectuosa.

Cumplimientos

Una vez terminada la ceremonia, Monseñor Ragonosi cumplimentó a las Reinas.

Despedida

El Nuncio fué despedido con los mismos honores que se le tributaron al llegar a Palacio.

Visitas

El Nuncio, acompañado del personal de la Nunciatura estuvo de visita en Gobernación, Estado y Presidencia de Consejo de ministros.

Consejo de ministros

(Por telégrafo)

En Palacio

3.—A las 3'15 t.

Se ha celebrado Consejo de ministros en Palacio, presidido por el Rey.

Romanones pronunció un discurso informando de los asuntos pendientes.

Respecto a la Península, dijo que no había novedad, excepto en Andalucía que existe el conflicto de los ferroviarios de la línea de Zafra a Huelva, que se encuentra en vías de solución.

Respecto a la huelga en las Minas de Riotinto, hay tranquilidad, pero existen temores de que se altere la normalidad.

Los ferroviarios, según los informes oficiales, 300 obreros habían abandonado los talleres, pero volvieron al trabajo por que tienen que anunciar la huelga con ocho días de anticipación al Gobernador.

Reconoce que existe molestar en los pueblos mineros.

También se ocupó Romanones de la Real orden dictada por Alba deslindando las atribuciones del director general de Seguridad y el gobernador de Madrid, en consonancia con la ley creando la Dirección general de Seguridad.

El conde eligió al señor Alonso Castrillo que apesar de haberse merchado las facultades, continúa desempeñando el gobierno civil de Madrid.

Cuestión internacional

Respecto a la cuestión internacional por el conflicto balcánico se mostró preocupado.

Dice que esta cuestión encuéntrase actualmente en el periodo más crítico.

Según el conde, Scentari puede ser el principio del fin.

De no solucionarse en breve pudiera producir una perturbación en la que intervenga Europa echando por tierra el equilibrio internacional amenazado desde hace mucho tiempo.

Las potencias

Las últimas noticias son de que las potencias penetradas de la gravedad, procuran disuadir a los serbios y montenegrinos de que den el asalto a Scentari.

Conferencia de D. Juan de la Cierva

“LAS FICCIONES EN LA POLÍTICA,”

(Por telégrafo)

Madrid 3, desde las 19 a las 20'50

En la Academia de Jurisprudencia, ha dado el exministro de la Gobernación señor Olvera la conferencia anunciada, 3.ª de las organizadas por la Unión de Damas Españolas.

La espectación era enorme. El salón completamente atestado y entre la concurrencia figuraban casi todas las damas de la aristocracia y numerosas personalidades, no telegrafando nombres por ser difícil retenerlos todos.

Diserta sobre el tema «Las ficciones de la política»

Eran las seis y cuarto cuando comenzó diciendo: «Faciló mucho antes de aceptar el inmerecido honor que me hicieron al invitarme para dar esta conferencia. Vacilé porque en realidad no me parece que soy el más indicado para dar una conferencia.

Porque ésta es una disertación y yo estoy más acostumbrado a la lucha que a la exposición serena y razonada de las ideas.

Pero venía la invitación de una parte tan digna que exigía una obediencia que yo no pude sustraerme a ella.

Para desarrollar el tema anunciado, he de establecer la afirmación que yo no voy a discutir las formas de gobierno, sino a decir que el mundo entero, a través de las edades, ha aceptado la forma democrática, y en los pueblos como el nuestro se ha llegado a armonizar el poder tradicional con el poder del pueblo.

Parecía natural que a este régimen correspondiera uno de mayor rigor de selección y de severidad; pues no se concibe que aceptada esta fórmula, no sean mayores los rigores al elegir los hombres llamados a regir los destinos de las naciones.

Merced a esa intervención de los ciudadanos en la vida pública, se ha operado una transformación en la lucha política, por que ha venido un gran factor; la concentración del pueblo que viene operando una gran revolución, pues mientras el pueblo se viene organizando, las demás clases populares no lo hacen y permanecen inactivas ante aquel movimiento.

Trae este como consecuencia el peligro de las instituciones políticas, pues la fuerza del pueblo es avasalladora y amenaza a aquellas, con vigoroso empuje.

Y si esto ocurre en los pueblos bien organizados qué no ocurrirá en otros países que por vestir un ropaje a que no está habituado, se ve arrebatado por otros elementos, aquellas fórmulas que no supieron utilizar dignamente a tiempo?

Pocos días há, en este mismo lugar, una vez enérgica pidió que vosotras, señoras, educais a los ciudadanos

del mañana para no dejarse arrebatado por malos derechos que argenti- lizar.

Para llenar este vacío, que hoy se siente, se acordó a las ficciones. Algunos pueblos han sentido ya sus resultados y traigo esto a la conferencia llevado de miras patrióticas.

Os digo lo que pienso porque yo no sé fingir, y por no fingir tengo muchas amarguras (grandes aplausos) pero no importa: no cambio mi carácter a pesar de todo y pospongo todas las amarguras a la necesidad.

El gobierno de los pueblos es cosa tal que no puede trazarse una línea inflexible, sino que el gobernante debe mirar el camino que debe seguir, y que a veces la perpiedad suya, es aterradora para aquellos que han pensado que el gobernante huiera siempre del fingimiento y del engaño.

Esto es absolutamente, a mi juicio, preciso en toda ocasión.

Otros han pensado que esto es cosa secundaria.

Y no ha faltado un ministro, de otro país y de época lejana, que dijo: «si hay algún hombre honesto en el pueblo, cuide bien el Rey de no utilizar sus servicios». (Risaa).

El hombre político, ha dicho Maquiavelo, debe ser un maestro de fingimiento y las doctrinas del célebre estadista florentino han ejercido tal influencia, que constantemente se ven aplicadas en la vida política.

¿Pero es que en la mentira se puede edificar algo sólido?

¿Es que el fingimiento puede responder a las necesidades de un pueblo, cualquiera que sea?

En el mundo nada bueno puede basearse en el artificio.

En el arte no encontráis plena sensación de belleza sino cuando aquel se inspira en la verdad de la naturaleza.

En la vida política el ejemplo del gobernante maquiavélico tiene que ser forzosamente corruptor.

No es lícito el engaño en la vida pública: el mandatario en los pueblos democráticos debe inspirarse en el bien y obrar como en la vida privada.

El que con engaños y fingimientos capta las voluntades sociales es culpable de grandes daños; y es, to a pesar de su puerilidad se ha urdido en fórmula definitiva de la vida política de algunos pueblos.

En España el partido socialista tuvo gran empeño en diferenciarse del anarquista y venía hablando de mejorar la situación del obrero, y aconteció que porque era una necesidad de la sociedad española, todas las fuerzas sociales convinieron en aquella campaña, y aún disintiendo de las ideas, todos se unieron en aquel vehementemente deseo de mejorar la vida de la clase trabajadora.

Llegó un gobernante que hacía-

dose oco de esta necesidad, hizo que el «descaiso dominico» tan solicitado por todos, se cumpliera y que en el cierre se incluyeran las tabernas.

¡Oyó aquel estadista; vino otro y cuanto tiempo tardaron en abrirse las tabernas?, llegó una lucha electoral y nadie protestó de que esto se hiciera.

Yo no recuerdo haber oido ninguna voz de protesta, pero sí recuerdo las que se han lanzado contra aquel dignísimo gobernante que convirtió en realidad las aspiraciones de las clases obreras.

Osa análoga podríamos decir de las casas de préstamos que ya han comenzado a abrirse nuevamente.

Contra esta ficción está vuestra labor, señoras de la Junta, labor sin alardes que proteje al obrero y a las familias pobres, salvando a uno y a otras de la miseria. Esa, esa es la verdad: lo demás es mentira (ovación)

Con esa ficción tan censurable se captan algunos la voluntad popular, por medio de la insinceridad y la mentira, yendo contra ideas tan sagradas como la religiosa y utilizando la calumnia y la difamación.

Se puede convertir un programa político en humo y decir al día siguiente lo contrario del anterior?

Y esto se hace, y conste que no me refiero a nuestro país (Risaa). Esto se hace repito sin protesta de nadie, todo lo contrario, del que tal lo hace se dice «¡qué habilidad! Ese es un hombre político! ¡un hombre práctico!» (Risaa y aplausos).

Y es que el que tal hace no se inspira en convicciones sinceras y arraigadas; por eso se pregunta por la mañana ¿de donde sopla el viento? para poner la vela de aquel lado.

Para este gran teatro de la política hace falta un factor, la Prensa, y vosotras direis ¿qué va a decir este señor de la Prensa?

Yo reconozco que la Prensa es hoy un elemento insuperable de cultura.

¿Quien niega que hay elementos de Prensa beneméritos?

Cuando yo hablo de la Prensa en el «teatro político», me refiero a aquella Prensa adscrita a determinadas personas y que no vacila en poner al servicio de estas la calumnia y la injuria.

La Prensa, como todo poder, cuando tiene conciencia de su fuerza aspira a dominar, pero cuando esta dominación no se inspira en legítimos ideales, los resultados son funestos.

Bismarck dijo que a la Prensa se debía el engrandecimiento de su país, pero yo vuelvo aquí los ojos a 1898, y veo las consecuencias de las ficciones y de los engaños, cuando se quiere hacer creer que el Cuerpo social se encuentra vigoroso, no estándolo.

Una política de ficciones, la falta de fé del pueblo, de sus gobernantes, tiene que arrastrar a fatales consecuencias; trae la desorganización del pueblo, el alejamiento de los buenos ciudadanos, la invasión de los audaces, el principio de la descomposición del Cuerpo social.

De esto no nace la rebelión, sino el desengaño, el malestar y el triunfo de los hombres sin ideales que hoy reclaman de España no hay problema religioso y dos meses después conmueven a España entera planteando problemas religiosos: actúan mirando solo a la detención del poder y si con esto es al parecer escaso el daño que producen, es inmediato é inmenso el que causan en el enervamiento social.

Ocurre en tal caso así como en un naufragio, en que salvo aquellos espíritus elevados, nadie piensa más que en salvar lo que pueda, y si no hay capitán enérgico que tenga valor para imponer el orden y afrontar serenamente el peligro ¡ay del buque!

El gobernante debe inspirar en sus actos respeto, debe ser lo que es, alma de la sociedad española, y si por un sentimiento por qué no decirlo? de miedo (grandísima ovación que dura largo rato, con vivas al orador valiente) si por este miedo de los gobernantes arroja el bienestar nacional a la voracidad de los elementos de desórden que abundan en las izquierdas, serán inútiles todos los esfuerzos y estácie-

El príncipe juzgó que era la determinación más prudente y fué a decir a la joven que su carta le había entristecido profundamente; pero que esperaba merecer más adelante, su cariño. Añadió, que el pensamiento de perderla le era muy penoso y que no estaba dispuesto a realizar semejante sacrificio.

Luego le besó respetuosamente la mano y partió sin decirle una palabra de la decisión tomada por Kirila Petrovitch.

Pero apenas hubo salido de la casa el príncipe, llegó Kirila Petrovitch al cuarte de la doncella y sin más preámbulos le comunicó la orden de prepararse para la próxima ceremonia nupcial.

Maria Kirilovna, ya emocionada por las explicaciones del príncipe Vereisky, rompió a llorar y se echó a los pies de su padre.

—Papá,—prorrumpió con voz suplicante,—no queráis labrar mi desventura, no amo al príncipe y no quiero ser su esposa.

—¿Qué significa con estas palabras?—dijo secamente Kirila Petrovitch.

—Hasta hoy has callado y aceptabas el casamiento; y ahora que todo está preparado, empujas a mostrarte atojadiza y me niegas tu

consentimiento. Déjate de simplezas; pues conmigo no se juega; harto lo sabes.

—No queráis mi infortunio,—repetía la pobre Macha.

—¿Por qué me separais de vuestro lado y me entregais a un hombre a quien no amo? Os desagrada mi presencia. Quiero permanecer aquí como hasta ahora. Padre mio, mi ausencia os entristecerá y más todavía cuando sepais que soy desgraciada. No me obliguéis a casarme, mi querido padre

Kirila Petrovitch estaba conmovido; pero supo disimular su turbación y replicó con bastante aspereza.

—Son tonterías; ¿me entuendes? Yo sé mejor que nadie, lo que necesitas para ser feliz. Tus lágrimas no te servirán de nada. El casamiento está fijado para pasado mañana.

—¿Pasado mañana?—exclamó Macha.

—¡Oh, Dios mio, esto es imposible, imposible! Oídme papá. Puesto que estais decidido a labrar mi desgracia, yo sabré buscar un protector cuyo nombre no sospechais siquiera; ya veremos... Os arrepentiréis de haberme impulsado a ese extremo.

—¡Ojalá!—profrrió Troiekurol.—¿Te atreves a amenazarme? ¿A mí, hija insolente? Pero no

todos los sacrificios, por que los hombres honrados no tendrán puesto en la gobernación del Estado y porque esas izquierdas del país ó lo que hemos llamado «Europa consciente» (Grandes risas) arrojarán á los hombres sinceros al ostracismo, y conste que no censuro la ejecución política de algunos hombres que debiera ser más frecuente que lo es.

Por una política de ficciones no puede vivir un pueblo sino en estado de peligrosa decadencia y en España esto no debe subsistir, porque España es un pueblo grande. Aquí no hace falta más que justicia, dar á cada cual lo que le corresponde por sus actos.

Ya lo sabéis; dar á vuestros hijos, los gobernantes de mañana, entereza y patriotismo, ya veis que los hombres de hoy no aciertan á labrar la felicidad del país: ¡levantaros vosotras, mujeres españolas!

Una ovación grandísima recibe el Sr. Cierva al terminar, que dura 20 minutos.

Al salir el orador es vitoreado con entusiasmo indescriptible. Los elogios son unánimes y entusiastas.

Cierva ha pagado excesivamente, con su hermoso discurso, la gran expectación que había despertado el anuncio de su conferencia.

LOS TEMPORALES GRANDES DAÑOS

(POR TELÉGRAFO) EN CÁDIZ

8.—A las 11'15 n. El huracán ha causado inmensos destrozos en los jardines y paseos. cuyos árboles al ser volcados hicieron muchos daños en los edificios.

Furiosas olas aumentaron las brechas en las murallas. Los presos han sido trasladados al castillo militar por amenazar hundirse la cárcel.

TORTOSA

El Ebro crecidísimo. La alarma es grande. temiendo-hayan muchas desgracias en los pueblos ribereños.

BARCELONA

Sigue el temporal. Los destrozos son cuantiosos. En la línea férrea hubo un desprendimiento de tierras. Resultaron cuatro obreros sepultados. Extrajóseles gravísimos habiendo fallecido dos.

SANLUOAR DE BARRAMEDA

Descargó horrorosa tormenta. Cayeron numerosas chispas, destruyendo la central telefónica. Hay 8 barcos averiados por chocar unos contra otros, resultando 6 tripulantes heridos.

La enseñanza del Catecismo

(Por telégrafo)

El Consejo de Instrucción

3.—A las 11'15 n.

Esta tarde á las cuatro volvióse á reunir en pleno el Consejo de Instrucción pública.

Presidió don Vicente Santa María de Paredes.

Asisten 54 consejeros. Se discutió el voto particular del señor Sanz y Escartín, apoyándolo el Obispo de Madrid con un discurso de tonos templados.

Combató el dictamen Vincenti. Habló en sentido de gran tolerancia, al que dieron muestras de aprobación liberales y conservadores.

Vincenti dice que impugna el voto de Escartín porque en todas partes se respetan las creencias de los padres y el derecho de estos á imponerlas á sus hijos.

Refutando los argumentos del Obispo de Madrid, dijo que la Iglesia tiene derecho á educar al niño en la Iglesia pero no en la escuela porque esta pertenece al Estado.

Escartín defiende su voto y lo impugna Rosello con un discurso de tonos ampliamente liberales, sosteniendo la libertad de conciencia de los maestros.

Burell también impugna con energía el voto de Escartín. Rodríguez Sampedro y Domínguez Pascual impugnan el dictamen.

Azcárate impugna el voto de Escartín. Recuerda los compromisos de los gobiernos liberales de acometer esta cuestión basándose en amplio espíritu de tolerancia.

Interrumpelo don Alejandro Fidal promoviendo un vivo incidente que corta el presidente.

Extrañase Azcárate de que en un país culto se vacile y pongan

trabas al gobierno en un asunto tan pueril.

Pidal refuta los argumentos de Azcárate.

Interviene el doctor Cortezo y se desecha el voto de Escartín por 29 votos en contra de 19 levantándose la sesión.

Para mañana

Mañana nuevo pleno. Labra ha presentado otro voto particular.

Los conflictos obreros

(Por telégrafo)

Mitín

[Mue]lva 3.—A las 11'15 n.

Celebróse el mitín ferroviario. La concurrencia ha sido enorme, notándose la presencia de algunos elementos extraños.

Los oradores han estado mesurados. Acordóse gestionar la admisión de los obreros despedidos, origen del conflicto.

Los ferroviarios de Río Tinto acordaron no ir á la huelga.

En las minas

Los obreros de las minas siguen abandonando los trabajos. El gobernador ha recorrido la cuenca minera.

Muchos obreros resistense ir á huelga. No se ha confirmado la existencia de agentes extranjeros que exciten á la huelga.

Normalidad

En la línea de Zafra hay normalidad absoluta. La benemérita sigue patrullando.

Sin cargar

El vapor «Barón Renfren» no pudo cargar porque la tripulación solidarizó con la huelga de cargadores.

Baja de valores

Paris 3.—A las 10 n.

Los valores de Ríotinto han tenido en la Bolsa una baja sensible.

Conferencias telegráficas extractadas

Reverter presentó á la Comisión internacionalizadora de Tanager, á los notables indígenas. Estos informaron exponiendo sus aspiraciones.

—Mañana presentará Villaurrutia en Paris sus credenciales al Presidente Poincaré.

—Esta tarde circularon rumores de que Sol y Ortega renunciaría el acta por Málaga. Caso de ser reelegido aceptará el acta con carácter independiente dentro de la doctrina republicana.

—Romanones insistió en que no hay crisis, negando los disgustos con Reverter.

—Gobierno preocupado por ignorarse paradero del barco que conducía fuerzas rifeñas.

Afortunadamente fondó en Málaga.

—Romanones todavía se ha ocupado provisión senadurías vitalicias ni de la presidencia del Congreso.

—Marcharen á Munich los Príncipes de Baviera.

—A las cinco de la tarde primera sesión Asambleas Cámaras de Comercio. Discutióse reforma del reglamento de la contribución industrial, aprobándose la ponencia.

Después se reunieron en secciones. —Asegúrase que en breve será ascendido el general Alfau.

—La Junta del Centenario de las Cortes de Cádiz acordó dar por terminado desde el 1.º del actual el plazo para solicitar la medalla conmemorativa del Centenario.

—El caballo del soldado Carlos Martín, que estaba de guardia en palacio desbocóse, despidiendo al gine, resultando este herido de gravedad.

—Uno de los decretos firmados consta de tres artículos. Determina fórmese una Junta especial que estudie la reforma de gravámenes en Peñón de Alhucemas, sobre los géneros frutos y efectos que se introduzcan por mar y tierra para evitar que constituyan una dificultad para el tráfico, ó inferioridad en la concurrencia internacional.

La Comisión la presidirá el Director de Aduanas y se compondrá de un delegado de Estado, otro de Guerra, otro de Gobernación y 2 de Fomento. Antes del 10 de Mayo la Comisión cumplirá con su cometido.

El segundo decreto crea una Junta denominada de Enseñanza en Marruecos.

Tendrá por misión organizar la

enseñanza nacional indígena en nuestra zona de influencia, mejorándola.

Propondrá el personal encargado de estudiar y cumplir dicha misión.

En España organizáranse conferencias sobre estudios marroquíes.

ONOMÁSTICO

Hoy celebra sus días nuestro querido amigo el senador del Reino por esta provincia don Isidoro de la Cierva y Peñafiel.

La redacción de EL TIEMPO que está unida al señor Cierva por lazos de verdadero afecto y reconocimiento, le envía con este motivo su cariñosa felicitación, deseándole repetirla muchos años.

Teatro Romea

Con el mismo éxito de la noche del estreno, se representó anoche la graciosa zazzuela de los Alvarez Quintero «Anita la rufiána».

El precioso intermedio del primer cuadro fué muy aplaudido, teniendo que repetirse.

«La mujer divorciada» obtuvo también una acertadísima interpretación.

BANQUETE

En el Palacio Hotel se celebró ayer tarde el anunciado banquete en honor del presidente de la Batalla de Flores don José Salvat, por el éxito obtenido en dicho festejo.

Asistieron unos cien comensales ocupando la presidencia á más del festejado los señores Alcalde, don Teodoro Danio, don Angel Guirao, don José Baeza, don Emilio Díez, don José Más, don Diego García Aylló y don Laureano Albaladejo. A la hora de los brindis se levantó el Sr. Albaladejo ofreciendo, en nombre de la Junta, el banquete al Sr. Salvat á quien dedicó sentidas y elocuentes palabras.

El alcalde Sr. Uemares felicitó al Sr. Salvat por el éxito del festejo hecho con grandes dificultades y expuso su deseo de que las fiestas no murieran.

Don Jesualdo Cañada, con elocuencia, cantó un himno á nuestro gran Saizillo, diciendo que precisa hacer una gran propaganda para que llegue á todas partes la fama de sus hermosas esculturas.

Había de las fiestas verideras esperanzas que las Juntas que, según ha dicho la Prensa, han de realizar los festejos darán extraordinaria brillantez á ellos.

Don Emilio Díez, dirigió también frases afectuosísimas al Sr. Salvat y añadió que como particular y como presidente del Casino estará siempre dispuesto á prestar su ayuda á todo aquello que redunde en beneficio de nuestra querida patria chica.

Don Angel Guirao se mostró partidario de que las fiestas se celebren con la debida brillantez ó que murieran.

Añadió que no era necesario buscar nuevos elementos, puesto que el acto que se estaba celebrando demostraba que los actuales son suficientes para darles brillantez.

Lo que hay que saber—dijo—es si la opinion quiere las fiestas; y eso, se ha demostrado, sin engañarnos, que no las quiere.

Terminó diciendo que las fiestas deben hacerse bien ó no hacerse más.

El Sr. Salvat agradeció el acto que en su honor se celebraba.

Mostró su gratitud á cuantos le han ayudado en su empresa y á la Prensa local por la ayuda que le ha prestado.

Tanto el Sr. Salvat como los demás oradores fueron muy aplaudidos.

Herido grave

Anoche á las ocho ingresó en el Hospital, Francisco Rodríguez Gómez, de 16 años, de Zúeta.

Presenta una contusión en la región abdominal, de pronóstico grave.

Se la produjo por el tope de dos vagones en la estación de Alquerías.

Fuó curado por el médico señor Ruiz Medina.

VENDO las casas números 25 y 27 de la calle de la Merced en esta capital.

Diríjase á D. Alejandro Bocio, calle de Balart, núm. 11.

Como un tesoro!

El niño X, hijo póstumo de una familia muy rica, sin aquejar enfermedad, va perdiendo el apetito, está triste, enflaquece de un modo alarmante. El médico que le asiste asegura que el niño, SIN CAUSA ORGÁNICA, SIN LESIÓN RACIONAL que pueda explicar su estado, solo padece de INAPETENCIA, y que el desgasto orgánico acabará con el niño porque este no nutre en cantidad suficiente.

La FELIZ CASUALIDAD, cual hada misteriosa, hace llegar con oportunidad á manos del facultativo, un anuncio del JARABE DE HIPOFOSFITO SALUD, y á título de un REMEDIO MAS se ensaya en el MORIBUNDO dicho Jarabe, con tan brillante resultado que desaparece en poco tiempo el fantasma INAPETENCIA y vuelve al niño la salud y la alegría al usar el primer frasco de JARABE.

Los padres del MORIBUNDO recobran la felicidad y la alegría, están orgullosos de ver el cambio operado por el JARABE SALUD, Y TIENEN DEPOSITADO EL ANUNCIO MISTERIOSO EN ARCA SANTA, como rico tesoro, por haber sido el mensajero de sus alegrías.

El Jarabe HIPOFOSFITO SALUD, se vende en todas las farmacias.

Veintidos años de maravillosos resultados. Si se ofrece algún similar recházese; la oferta es interesada.

Las oficinas forestales

Hemos recibido un atento besalamano del ingeniero jefe del distrito forestal, don Francisco Mira Botella, dándonos cuenta de haber trasladado las oficinas á la calle de San Lorenzo núm 22 y reiterándonos su ofrecimiento para cuanto se relacione con el bien del servicio público.

Agradecemos la atención é igualmente nos ofrecemos en el mismo sentido.

Guarda jurado

La Alcaldía de Cartagena remite el título de guarda jurado á favor de Antonio Martínez Mendez, para que se le expida licencia de uso de armas.

Temporada oficial

El Director de los baños de Archa, participa al Gobernador que el día primero del actual comenzó la primera temporada oficial de los mencionados baños.

Uralta Roviralta

La Estación Sanitaria del Puerto de Aguilas remite el estado-resumen del movimiento de barcos y circunstancias sanitarias, habidas en dicho Puerto durante el mes de Marzo.

Poseción

El general señor García Aldave, participa al Gobernador con fecha 28 de Marzo, haber tomado posesión de la Capitanía general de Valencia.

Blasfemo

Por blasfemar en la vía pública ha sido conducido á la Inspección Francisco Garrido Lopez, de 46 años.

Traslado. La captería de la Plaza de Fontes, se ha trasladado de la Plaza de Fontes, á la calle de don Mariano Vergara, 40, junto al estanco, lo que pone en conocimiento de sus amigos, 154

Nota.—Avisando se pasa á domicilio á tomar medidas y probar.

Tórtolos

La policía ha puesto á disposición del juez de instrucción de San Juan á Antonio Lopez Avila, de 22 años y á su novia Isabel Parra, de 16, que fueron detenidos á instancias de la madre de ella, por haberse fugado del domicilio.

Balace

La Alcaldía de Molina remite el balance de las operaciones de contabilidad verificadas en aquella Caja Municipal durante el mes de Marzo.

Con la marca «LA LUNA», la antigua casa Amatller ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su gran finura y delicado aroma. 50-35

Ruiz de Alejos

Procedente de Léda ha llegado á Murcia nuestro querido amigo el Coronel de la guardia civil don Emilio Ruiz de Alejos, el que en breve marchará á Málaga y Melilla, para cuyos puntos le ha sido conferida una comisión de servicio por el Ex-

THE STANDARD

LIFE ASSURANCE COMPANY (Compañía de Seguros sobre la vida)

Establecida en Edimburgo: | — | 87 años de existencia

INSCRIPTA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Y AUTORIZADA POR LA COMISARIA GENERAL DE SEGUROS

Renta Ptas. 38.750.000 Oro

Beneficios declarados. » 204.250.000 »

Fondos acumulados. » 3.500.000 »

Siniestros pagados. » 737.500.000 »

THE STANDARD reparte los beneficios cada cinco años y pueden aumentarse al capital asegurado, cobrándose en efectivo ó, según los casos, aplicados á la reducción de las primas.

SUBDIRECTOR: Luis López de Camarena, Cirujano Amoroso, 9, Valencia.—DELEGADO EN MURCIA: Joaquín Portero, calle de Santo Cristo, 5.

DE UN EXTREMO A OTRO DEL MUNDO. los Médicos recomiendan la EMULSIÓN SCOTT

La experiencia de los Médicos del mundo entero demuestra que ninguna Emulsión iguala en calidad de ingredientes ni en eficacia para curar al remedio con una reputación de 37 años

EMULSIÓN SCOTT

Esta es una combinación de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos, agradable al paladar, que enriquece la sangre, alimenta al cuerpo y dá la fuerza necesaria para vencer las enfermedades y la debilidad general. Los médicos la recomiendan tanto para adultos como para niños en casos de

DEBILIDAD GENERAL | ANEMIA | ENFERMEDADES | ESCRÓFULA | BRONQUITIS | DEL PECO Y DE | LINFATISMO | Y TODAS LAS | LA GARGANTA

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia, 333, Barcelona, á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

celentísimo señor Director General del Cuerpo.

El mercado

Ayer como primer jueves de Abril el mercado se trasladó á la plaza de Santo Domingo.

El día fué bastante frío por lo que se ha visto algo desanimado. —Pídase Sal Vichy-Etat, para bebidas y comprimidos Vichy-Etat efervescentes, en envases de origen. Rechúzense imitaciones.

Enferma

Se encuentra enferma, aunque sfortunadamente no es de gravedad, la bella señorita Pastora Rostán Alcayna.

De todas veras deseamos su pronto y total restablecimiento.

PERDIDA.—Desde la plaza de San Bartolomé á la calle de Barrio nuevo, se han extraviado: una medalla de oro con una imagen de San Luis, otra de plata oxidada con una Purísima y un dije. La persona que las haya encontrado puede entregarlas á su dueño, calle de San Pedro, 13, pral.

Cofradía de los Blancos

Citación.—Se cita á Junta general extraordinaria para el próximo domingo 6 á las diez de la mañana en la sacristía del templo de Nuestra Señora de las Mercedes.

TODOS están convencidos de que son muy económicos los aparatos de metal de Brugares y Compañía

Sacramentada

Anteyer mañana fué sacramentada la virtuosa señora doña Rosario Gelabert y Capdepón, viuda de D. Joaquín Azcoytis.

Dios quiera mejorar sus horas.

Por amenazas

La guardia civil de Santa Lucia ha instruido atestado en contra de Cayetano Bonaque Serrano, de 50 años, casado, natural de Lorca, por amenazar con una pistola del 15, después de insultarlo groseramente, al ingeniero de la fábrica de productos químicos, don José Aramburu, soltero, de 26 años.

AMA DE ORIA. Isabel Reinaldos, de 22 años, leche de dos meses, desea criar casa de los padres. Darán razón en la calle de la Sociedad, núm. 7, tienda de tejidos de Los Andorrancos.

Oficio

La alcaldía de Pacheco oficia al gobernador participándole que en aquel término municipal no existen

establecimientos dedicados á la venta de armas.

Preso

La Dirección general de prisiones ha ordenado el traslado del recluso en la cárcel de esta capital, Manuel Hernández Sanchez, á Cartagena, para su ingreso en la prisión del Estado.

ACADEMIA DE COMERCIO dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE

Idioma francés calculo mercantil contabilidad por partida doble

Exámenes. 10.

Cartera recuperada

Don Ramón Obalud Bola, vecino de Huéscar (Granada) dejó olvidada en la posada de Calaparra una cartera de bolsillo la que contenía 9775 pesetas en billetes y resguardos.

Al llegar á los baños de Archena, echo de menos la cartera dando cuenta á la guardia civil.

El cabod del puesto de Archena don Manuel González, acompañado de un guardia salió para Calaparra en cuya estación encontró al sargento del mencionado puesto don Andrés Martínez Sánchez y un guardia que esperaba el tren para llevar la cartera á Archena.

Fuó entregada al cable, con la cantidad dicha, el que la llevó á los baños de Archena entregándola á su dueño.

ESPECTACULOS

Teatro Romea

COMPANIA DE ZARZUELA Sección vermouthe dobie á las seis y media «El Refejo amarillo».

A las nueve y media. «El Cuento del Dragón», «Tenerio Musical» (estreno) y «El viaje de la vida».

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA á cargo de

D. Francisco Ayuso Andren, Médico Forense y de las Beneficencias Provincial y Municipal.

Medicina y Cirugía general.—Aplicaciones eléctricas de todas clases.—Moderno tratamiento de las afecciones reumáticas.—Baños hidro-eléctricos del Dr. Schone.—Masaje vibratorio.—Tarmopneumación y Duchas de aire caliente y frío.

Horas de consulta de tres á cinco todos los días.—Calle de Florida blanca 7. ral.

Tip. de EL TIEMPO

GARAGE INTERNACIONAL DE RAMON SERVET

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Plateria 72.--ALICANTE: San Fernando, 32

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicicletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas y Aceites. Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos é instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR: MR. HENRI LESCURE

Perfumeria GAL--Bazar Murciano--Especialidades recomendadas

Agua del Cairo, ¡No más Canas!
Con el uso de este maravilloso producto, adquiere el pelo su primitivo color; puede usarse sin temor pues no mancha ni quema la piel sino que la refresca y limpia, no tiene rival en la conservación del cuero cabeludo, Precio del frasco 1 peseta.

Crema Gal, cura y evita las pecas, rojeces y manchas de la piel. Muy emoliente y refrescante y no tiene rival para las afecciones de la epidermis proporcióna al cutis suavidad y blanqueamiento incomparable, su perfume es delisidísimo.
Precio 1 peseta frasco.

Jabón Eterno El mejor y más barato que se conoce no contiene substancias perjudiciales á la piel, de uso indispensable para familias.
Recomendado especialmente para el baño por su suavidad incomparable. Con una pastilla de grandes dimensiones que se vende á 50 céntimos hay para un año.

Dentífricos del Dr. Guzaní Catádrático dentista de la Facultad de Medicina de Madrid. Los mejores para la higiene de la boca.
Inocuidad absoluta, sabor fresco y agradable, virtudes antisépticas positivas y aroma delicioso.
Precio: Elíxi, frasco con 50 pastillas 1 peseta.
Polvos esja artística de cristal: frasco 1/2 50 pesetas.

Agua de Colonia "Victoria" Intensamente perfumada y de grandes propiedades antisépticas. Especial para el baño y tondor por su fragancia exquisita. No tiene rival por ser muy rico en alcohol y solo entra en su composición esencia natural é infusión de plantas higiénicas.
Frasco de 1 litro 3'59 Pesetas.

Jabón de Lanolina Emoliente y emulsivo en sito grado de perfume intenso y agradable, su pasta mantecosa forma espuma abundante y las señoras los niños, y en general todas las personas de cutis delicado no deben usar otro jabón los de mala calidad perjudican á la piel.
Precio 56 céntimos pastilla.

La Hidráulica Murciana
GRAN FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
Y ALMACEN DE CEMENTOS
AZULEJOS y toda clase de materiales de construcción de
Juan Bernal Gonzalez
PALMAR Depósito: y ensería, 23 MURCIA
Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medallas de oro.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES
Juan Bernal é hijo (Palmar)
Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes.
Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

AGUA DE LA JUVENTUD
altamente higiénica y de gran poder antiséptico. Blanquea la epidermis en cualquier edad dándole ternura y transparencia, y colorándola con el aterlopelado matiz. Quita todos los defectos de la piel devolviendo la lozanía y frescura de la Juventud.
Precio de medio litro seis pesetas.
Bazar murciano, Murcia y Cartagena.

A Los Exportadores de Productos en General
Casa establecida en una plaza de las mejores del Norte, admite comisiones y representaciones, para las provincias de Santander y Asturias. Inmejorables referencias y garantías.
Dirigirse á don Fermin Montero, (Torrelavega Santander.) 6-6

Gran Fábrica de Mosaicos Hidráulicos
—ALMACEN DE CEMENTOS—
MATERIALES DE CONSTRUCCION
—DE—
JUAN BELTRAN
MURCIA
PLAZA DE GONZALEZ-CONDE

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
VILLANUEVA, 11, MADRID
CAPITAL DE PESETAS FABRICAS EN
Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Cáceres y Lisboa.
GRAN PREMIO: Exposición Universal de Lisboa 1906
Premio de honor Exposición de Industrias de Madrid 1903
Premio Honorífico Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1909
Las más altas referencias.
Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sales de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Glicerina.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.
Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.
Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Dr. D. Luis Grandean
Asio importante para la Sociedad la Guía práctica especial para sus miembros de las tierras, y suministra las copias para sus análisis. No olvidar sus catálogos antes de suscribirse.
Sociedad General de Industria y Comercio
VILLANUEVA, 11, MADRID.
Comunicación postal: España, núm. 540.—Dirección telegráfica y telefónica: Génova.—MADRID.

PIERNAS ARTIFICIALES
Sin ointurón y con ventiladores, con juego en la rodilla, en el pie y en los dedos.
PRECIO: UN KILO Y MEDIO.
Las usa el fabricante
Rogelio Beltrán
También se construyen aparatos para atrofia de piernas; embotamiento de tendones, flojedad y enfermedades de esta índole. Ormas para piés dificultosos. 16
Rema Victoria, 5, YECLA (Murcia).

6 años de éxito creciente EN ESPAÑA PARA HACER PONER A LAS GALLINAS
Sin interrupción aun en los peores días de invierno
2.500 HUEVOS AL AÑO CON 10 GALLINAS Gasto insignificante
Método seguro. Numerosos testimonios
Dirigirse al representante para esta región del Comptoir de Aviculture de Prémont, Miguel Palao Ibañez, San José, 21, YECLA (Murcia).

La Catalana
Compañía Española de Seguros contra Incendios á prima fija
FUNDADA EN 1865
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R.O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1909.
Garantías Pts. Cts.
Capital social { Suscrito . . . 5.000.000
Desembolsado 1.500.000
Reservas { Estatuaria. . . 1.500.000
Técnicas y de garantía. . . 1.035.479
Primas anuales del último ejercicio. . . 2.413.578
Beneficios satisfechos. . . 14.015.883
Domicilio social: Barcelona Ramba de Cataluña, 15, y Cortés 234.
Autorizada su publicación por la Inspección de seguros en 15 de Marzo de 1911.
Delegado en Murcia don Eduardo Montero, Santa Teresa 2.

DINERO Prestamos hipotecarios sobre garantía Rústica y Urbana desde 3'48 por 100 anual hasta 50 años. Combinaciones con grandes sumas al 2'705 por 100 por 25 años.—Y al 5 por 100 sin amortizaciones en cantidades muy importantes sobre ferrocarriles, minas y negocios fabriles é industriales en explotación.
Venta de haciendas de secano, riego y monte lindando con carretera, estación y el mar, desde 200.000 pts. Y de balnearios, fonda en Panticosa, fábricas de electricidad, molinos harineros, cotos de caza, montes maderables, canteras de mármoles, saltos de agua, minas, minerales, etc.
Colocación de capitales desde 100 pesetas al 5'50 por 100 con garantía hipotecaria, sin gastos ni riesgos y devueltos en el acto que se pidan.
Para informes y detalles Zoco, sin número.—Horas de despacho de cuatro á seis.

Brugarolas y compañía
Gran fábrica de mosaicos Hidráulicos
Depósito de azulejo y otros materiales de construcción
Instalaciones Eléctricas con materiales garantizados
Sociedad, núm. 16. Murcia.
NOTA: Esta casa fabrica única y exclusivamente con los cementos de Francia.

Uralita Roviralta
Amorfo y cemento en placas fuertemente comprimidas
Producto de utilísima aplicación para tejados y revestimiento de paramentos y cielos rasos en los edificios.
Impermeable, incombustible, refractario al calor y a la electricidad.
De gran efecto para el decorado de las fachadas.
Depósito único para las provincias de Murcia, Albacete y Almería.
Camilo Perez Lurbe--Cartagena
Pídanse precios, muestras y demás informaciones.

Pablo Martínez
Sagasta, núms. 32, 34 y 36
Máquinas para coser, de todos los sistemas y perfeccionadas, Bobinas centrales y rápidas para bordar. ACCESORIOS para bordar. ENSEÑANZA GRATIS Y A DOMICILIO.
Máquinas de hacer calcetines y toda clase de punto.—Piezas sueltas para todos los sistemas de máquinas.
Herramientas de todas clases.—Ormas de hierro y de madera.—VENTA A PLAZOS.
Agente de la Compañía francesa de Gramophone con los aparatos más modernos y los últimos discos impresos.
Todos los meses, novedades en discos, Agujas y cuerdas.
Murcia--Sagasta, 32, 34 y 36

CALVICIE
Higiene y Belleza
POR LA
Loción Capilar Antiséptica del Dr. Stakanowitch
Único preparado verdad que demuestra miles de casos curados y es recomendado por emiencias médicas.
Representante en Murcia, Farmacia y Droguería A. Ruiz Seiquer.

Impresos
En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:
Fes de vida.—Actas de matrimonio.—Avisos para Juzgado.
Tarjetas de visita. Se hacen en esta imprenta.

IMPRESOS
En la imprenta de este periódico se hallan á la venta los siguientes:
FES DE VIDA.—AVISOS Y ACTAS MATRIMONIALES. Toda á tres pesetas el 100
ENCUENOS Y ALONARIOS de INQUILINATO A partir de 100 pesetas de renta.

CRISTALERIA Y HOJALATERIA
DE **DIEGO MARTINEZ MARCO**
Se hacen zafras para aceite, tinas para baños, reparaciones é instalaciones de bombas, canalones y tubos para bajadas de aguas.
Grandes economías en todo lo concerniente al ramo y en particular en cristales, vidrieras artísticas en colores para iglesias y ventanales.
Mariano Vergara, 12, (antes puerta de Orihuela.)

¿REUMÁTICOS?
si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad la **Bálsamo Victoria**
que á base de Mesotan, Mentol, Alcantor, Cocaina y Saliolato de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y re- cubriéndola con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.
Precio: 2 pesetas. Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.

FUMADORES
¡HUROI!
EL HUROI fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el estorzo gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.
Lo fuman á diario los principales médicos de la Corte y provincias.
Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta.
Depositario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer.